

5268 2-е Послание к Коринфянам 7-8
5268 2nd Corinthians 7-8

Сегодня мы будем читать седьмую и восьмую главы Второго послания к Коринфянам. Первый стих седьмой главы имеет совершенно непосредственное отношение к тому, о чём говорилось в шестой главе. Из этого мы можем заключить, что первый стих седьмой главы, скорее, принадлежит к шестой. Это один из тех случаев, как я думаю, когда при разделении Библии на главы была допущена ошибка. На самом деле, когда Павел писал это послание, оно представляло из себя цельное письмо, которое следовало и читать как письмо, - с начала и до конца. В начале 14-го века учёные решили разделить Библию на главы, что помогло бы человеку читать и изучать Писание, легко находя в нём нужные места. Например, вам сказали бы: „Это из книги пророка Исаии...”, но книга пророка Исаии - довольно длинная книга, и вам было бы трудно найти необходимый отрывок. А когда книга была разделена на 66 глав, вам могли бы сказать: „Это из 53-й главы книги пророка Исаии...”, - и вы легко смогли бы отыскать требуемый отрывок. Затем, в 17-м веке, все главы Библии были разделены на отдельные стихи, что ещё больше облегчило поиски и изучение конкретных отрывков Писания. Но это разделение было произведено людьми. Абсолютно нигде не говорится о богодухновенности этого разделения. И хотя эти люди выполнили свою работу, в основном, действительно превосходно, однако иногда, читая Библию, можно заметить, что кое-где это разделение было сделано ошибочно. Подобная ошибка, очевидно, была совершена и здесь, когда из начала седьмой главы нам приходится возвращаться назад, к шестой, потому что в первом стихе седьмой главы говорится об обетованиях: „Итак, возлюбленные, имея такие обетования...” Какие обетования? В 17-м и 18-м стихах 6-й главы Павел приводит несколько обетований из различных книг Ветхого Завета, хотя ни одно из них, в сущности, не было процитировано в точности, потому что их он цитировал, очевидно, по памяти - это было достаточно широко распространено в то время. Павел больше внимания уделял тому, чтобы донести до читающих смысл сказанного в Слове Божьем, чем тому, чтобы точно и дословно процитировать тот или иной стих.

Вы знаете, я хотел бы поделиться с вами некоторыми соображениями по этому поводу. Я глубоко убеждён, что появляющиеся сейчас современные переводы очень полезны, потому что они помогают нам уйти от разных условностей, продиктованных неправильностью произведённых разделений и излишней дословностью старых переводов.

Дух Святой не назван Духом какой-то главы, какого-то определённого стиха или перевода, но о Нём сказано, что Он - Дух истины. Намного более важна истина, содержащаяся в стихе, чем дословность его цитирования. Не точность цитаты, но истина, содержащаяся в Слове Божьем, - вот то, что делает нас свободными. Поэтому-то Павел настолько свободно перефразирует отрывки, которые он цитирует по памяти из Ветхого Завета, - он стремится передать истину, заключённую в Слове Божьем. Я

думаю, что это прекрасно, - когда истина Слова Божьего содержится в наших сердцах, и мы можем выразить эту истину, не беспокоясь о том, насколько дословны приводимые нами цитаты. Некоторые люди испытывают страх перед цитированием Слова Божьего: "Я не знаю, правильно ли я цитирую, я не уверен, какое там слово: „посему“, или - „поэтому“... Мы начинаем бояться цитировать Писание, потому что боимся употребить не то слово, которое написано в Библии. Но новые переводы помогают нам освободиться от этого страха.

Нам нужно обращать внимание на дух истины, содержащейся в Писании, а не на букву - на то, что в действительности является важным. Старые переводы порой очень хороши, но нам надо помнить, что Библия не была написана на русском или английском. Павел ничего не знал о Переводе короля Иакова или о Синодальном переводе. Однажды я разговаривал с одним человеком, который сказал мне: „Я читаю Библию на языке оригинала - на церковнославянском...“ Современные переводы помогают нам избавиться от страха перед буквой, от страха, что мы употребим не то самое слово, которое было написано в переводе. Правильно понимать истину - вот что на самом деле является важным.

В конце шестой главы Павел свободно цитирует отрывки из Ветхого Завета, говоря о славных обетованиях, данных Богом. Прежде всего, Господь сказал: "Я прииму вас..." (конец 17-го стиха 6-й главы), и это само по себе - нечто, чему следует радоваться, за что следует быть благодарным. Знаете, президент Соединённых Штатов, скорее всего, не примет меня, если я захочу встретиться с ним...

Много лет назад, во время моей учёбы в колледже, я хотел пойти на автомобильный завод, чтобы увидиться с Генри Фордом. Я был довольно-таки решительным молодым человеком... Я пошёл на автомобильный завод в городе Детройте и сказал секретарше, что хотел бы поговорить с её начальником. Она привела меня к нему, и я сказал, что хочу видеть Генри Форда. Тот человек мне ответил: "Да, я тоже был бы не прочь увидеть его. Я уже 30 лет здесь работаю, но ещё не разу не видел его за всё это время". Конечно, он не принял бы меня. Но Господь сказал, что Он, Господь, примет меня. И это ещё не всё, - Он сказал также, что будет мне Отцом:

„...И буду вам Отцом...“.

Очень многим людям трудно думать о Боге как об Отце Небесном, потому что у них не было хороших взаимоотношений со своими земными отцами. К сожалению, в наше время мы всё чаще и чаще сталкиваемся с подобными проблемами - людям становится трудно относиться к Богу как к своему Отцу из-за того, что они не имеют правильного представления о роли отца, которое было бы заложено их родителями. Тем не менее, не следует бояться думать о Боге как о Небесном Отце. Если же у вас были хорошие взаимоотношения со своим отцом, тогда это обетование тем более славно для вас, потому что вы хорошо представляете себе, что это такое. Как бы то ни было, вам необходимо понимать, что Бог является вашим Отцом независимо от того, какой образ отца сложился в вашем сознании. Бог - ваш Отец в правильном, истинном смысле этого слова, и это замечательно, что у вас есть такой прекрасный Отец.

Я счастлив, когда слышу, что Бог назвал Себя моим Отцом, потому что у меня был замечательный отец. Когда я играл в футбол, и мне случалось забивать гол, я всегда мог слышать голос своего отца, который перекрывал свист и крики других болельщиков: "Смотрите, это мой сын, мой сын забил гол!!!" У меня нет проблем с пониманием образа отца. Для меня действительно очень много значит обетование Божье о том, что Он будет моим Отцом, потому что для меня это означает любовь, преданность, внимание, помощь и заботу - всё то, чем был для меня мой земной отец.

„...И буду вам Отцом, и вы будете Моими сынами и дочерьми, говорит Господь Вседержитель.

Итак, возлюбленные, имея такие обетования, очистим себя от всякой скверны плоти и духа, совершая святыню в страхе Божиим.”

Итак, Павел призывает нас здесь к тому, чтобы мы очистились и освятились, потому что Господь не может соприкасаться с тем, что нечисто. Обратите внимание, в каком контексте находится весь этот отрывок:

„Не преклоняйтесь под чужое ярмо с неверными, ибо какое общение праведности с беззаконием? Что общего у света с тьмою?

Какое согласие между Христом и Велиаром? Или какое соучастие верного с неверным?

Какая совместность храма Божия с идолами?..”

Отделитесь от идолопоклонства, отделитесь от неправедности. „...Отделитесь, говорит Господь, и не прикасайтесь к нечистому...”, тогда Он примет нас, Он будет нашим Отцом, и мы будем Его детьми. Имея такие обетования, отделимся, „очистим себя от всякой скверны плоти и духа”, и ума нашего (потому что существует скверна человеческой плоти и скверна человеческого ума), „совершая святыню”, становясь совершенными в святости, в страхе Божиим, в благоговении перед Ним.

Как мы с вами уже говорили, многие люди имеют неправильное представление о страхе Божиим. Когда я был ребёнком, я страшился Бога. Я слышал множество проповедей, которые заставляли меня бояться Бога, я боялся, что Бог причинит мне боль, что Он только и ждёт того, чтобы я в чём-нибудь провинился, чтобы тут же наказать меня. Но это был совсем не тот страх Божий, о котором говорит нам Библия. С тех пор моё понимание страха Божьего изменилось, сейчас я боюсь того, что сам могу причинить боль Господу. Я люблю Его, я ценю Его любовь и не хочу делать ничего, что ранило бы Его сердце. Это и есть истинный страх Господень - страх того, что вы можете причинить Ему боль.

Павел, узнав о проблемах коринфской церкви и о разделениях среди верующих, посетил эту церковь, но когда пришёл туда, разделение среди верующих ещё более усилилось, и он покинул Коринф, будучи совершенно расстроен увиденным. Затем он написал им своё первое послание и передал его с Титом. После написания этого письма, Апостол волновался об их реакции на него, потому что оно, возможно, было слишком жёстким. В нём Павел с силою и властью обличал их неправоту во многих вопросах. И в следующих стихах Павел возвращается к своему предыдущему посланию. У Павла была прекрасная возможность для служения в Троаде, но, как он писал, он не имел покоя духу своему, - настолько сильно он переживал за коринфскую церковь - у него было сердце истинного служителя. Да, иногда просто необходимо обличить того или иного человека, но тем не менее, вы переживаете, потому что не хотите ранить, не хотите причинить боль этому человеку... Поэтому Павел говорит:

„Вместите нас. Мы никого не обидели, никому не повредили, ни от кого не искали корысти.

Не в осуждение говорю; ибо я прежде сказал, что вы в сердцах наших, так чтобы вместе и умереть и жить.”

Итак, Павел просит их о том, чтобы они приняли его, потому что он был честен с ними.

„Я много надеюсь на вас, много хвалюсь вами; я исполнен утешением, преизобилую радостью, при всей скорби нашей.

Ибо, когда пришли мы в Македонию, плоть наша не имела никакого покоя, но мы были стеснены отовсюду: отвне--нападения, внутри--страхи.

Но Бог, утешающий смиренных, утешил нас прибытием Тита...”

Павел говорит здесь о своих чувствах, о своей любви к ним и о том, насколько он был обеспокоен о них, потому что не получал от них никаких известий. Послав своё письмо, Павел не знал, какова была их реакция, когда они получили его, и на сердце у

него было тревожно; он не имел покоя своему духу до тех пор, пока не встретился с Титом. Тит рассказал ему о реакции коринфян на то письмо, которое он доставил.

„Но Бог, утешающий смиренных, утешил нас прибытием Тита...”

Обратите внимание - „Бог, утешающий смиренных...” Если вы смиренны и сокрушены духом сегодня, то знайте, что Бог утешает смиренных. Это утешение приходит, когда мы взираем на Господа, отрывая свой взгляд от трудностей и проблем, которые беспокоят нас. Видите ли, наша беда в том, что мы так часто оказываемся с головой погружены в свои проблемы, теряя при этом видение Бога. Наше духовное зрение ослабляется, мы не видим больше никаких перспектив в своей жизни, и наша проблема начинает казаться нам большей, чем Бог. Но Бог утешает тех, кто сокрушён и смирен. Нам нужно неотрывно смотреть на Господа. Если вы сейчас находитесь в трудной ситуации, если вы упали духом, если вы ощущаете на себе давление обстоятельств, то оторвите свой взгляд от этой проблемы и обратите его на Господа. Поклоняйтесь Ему и прославляйте Его, расскажите Ему о том, как вы любите Его, общайтесь с Ним, и вы будете изумлены тем, что все ваши проблемы просто исчезнут. Иисус сказал: „Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам...”

Интересно порой наблюдать, как наши умы наполняются всем этим „остальным”. На протяжении всей моей учёбы в библейском колледже я искал ту единственную, которую Бог изберёт для того, чтобы быть рядом со мной в служении. Каждый год, когда приходили первокурсники, я садился в первом ряду и внимательно разглядывал их. Подходило время выпуска, но я не видел никого, кто действительно был бы кем-то значимым для меня и понравился бы мне. Я стал впадать в панику: „Скоро выпуск, неужели мне придётся идти на служение в этом мире в одиночку?” Но Господь продолжал напоминать мне это место из Писания:

„Ищите же прежде Царства Божия и правды Его, и это всё приложится вам.”

Тогда я стал просто искать Господа и Его Царства. И вот, как-то вечером (всё произошло совершенно неожиданно), я сидел на скамейке и наблюдал за игрой в мяч. В то время я уже закончил колледж и находился в служении, будучи евангелистом. Мой брат играл в футбольной команде, и я пришёл на стадион, чтобы посмотреть на его игру. Я наблюдал за игрой, как вдруг увидел прекрасную девушку, которая боялась сесть на запылённую скамейку. Тогда я проехался своими брюками по всей скамейке и сказал: „Вот, я вытер для вас место. Садитесь.” В тот вечер Бог совершенно неожиданно послал мне встречу с тем человеком, которого я сам так долго и безуспешно пытался найти.

„Но Бог, утешающий смиренных, утешил нас прибытием Тита, и не только прибытием его, но и утешением, которым он утешался о вас, пересказывая нам о вашем усердии, о вашем плаче, о вашей ревности по мне, так что я ещё больше обрадовался.”

Тит принёс хорошую новость. Он рассказал, что коринфяне действительно покались, что они очень любили Павла и ценили его любовь и заботу о них. Они скорбели о том, что произошло в их церковной общине в Коринфе. Павел пишет, что разговор с Титом наполнил его сердце радостью.

„Посему, если я опечалил вас посланием, не жалею, хотя и пожалел было; ибо вижу, что послание то опечалило вас, впрочем на время.”

Здесь Павел говорит о том, что он, чуть было не пожалев, всё же не сожалеет о написанном ранее, потому что коринфяне покались. Он говорит:

„Посему, если я опечалил вас посланием, не жалею, хотя и пожалел было; ибо вижу, что послание то опечалило вас, впрочем на время.”

Теперь я радуюсь не потому, что вы опечалились, но что вы опечалились к покаянию; ибо опечалились ради Бога, так что нисколько не понесли от нас вреда.

Ибо печаль ради Бога производит неизменное покаяние ко спасению, а печаль мирская производит смерть.”

Павел указывает здесь на огромную разницу между мирским раскаянием в содеянном и печалью ради Бога, которая ведёт к покаянию. Покаяние производит перемену в человеке. Истинное покаяние ведёт к изменению. В Писании, например, мы находим, что Иуда вернул деньги, полученные за предательство. Он сказал:”Согрешил я, предав кровь невинную”. На что первосвященники ответили:”Что нам до того? Смотри сам. - Это твоя проблема”. Но Иуда бросил деньги к их ногам и вышел оттуда.

Он раскаялся в содеянном. Но после этого мы читаем, что он пошёл и удавился. Иуда сожалел о содеянном. Он был опечален, так же как опечалены многие люди, сожалеющие о том, что они сделали. Но если вы сожалеете о чём-то, и тем не менее продолжаете делать то же самое, это приносит смерть. Если же вы сожалеете о чём-то и больше не делаете этого, тогда это - истинное покаяние. Это и есть печаль ради Бога, приводящая к покаянию. Пётр отрёкся от своего Господа трижды. И когда пропел петух, Иисус посмотрел на Петра, и Пётр вспомнил слова Господа:”Прежде, нежели пропоёт петух, трижды отречёшься от Меня.” И Пётр ”...вышед вон, плакал горько.” Он больше никогда не отрекался от своего Господа. Он покаялся, в нём действительно произошла перемена. Истинное покаяние всегда производит перемену. „...Печаль ради Бога производит покаяние...” Если бы вы пошли в тюрьму и произвели небольшое исследование, задавая вопрос:„Сожалеете ли вы о том, что совершили преступление?”,- большинство заключённых, наверняка, ответило бы:„Да, я сожалею о том, что сделал это”. Но если бы вы задали им вопрос:”О чём вы сожалеете больше: о том, что вы совершили, или о том, что вас поймали?”- то будучи полностью откровенны с вами, большинство из них ответило бы:”Мне жаль, что меня поймали.” Поэтому многие из них выходят на свободу и делают то же самое, однако уже более обдуманно, чтобы на этот раз не повторить прежней ошибки. Убедитесь, что ваша печаль состоит не в том, что вас поймали, - потому что это печаль мирская. Печаль же ради Бога производит настоящую перемену в жизни.

„Ибо печаль ради Бога производит неизменное покаяние ко спасению, а печаль мирская производит смерть.

Ибо то самое, что вы опечалились ради Бога, смотрите, какое произвело в вас усердие, какие извинения, какое негодование на виновного, какой страх, какое желание, какую ревность, какое взыскание! По всему вы показали себя чистыми в этом деле.”

В своём первом послании Павел обличал их в том, что они вели плотской образ жизни и попустительствовали грехам в церкви. Но затем они раскаялись в этом, и это было истинным покаянием.

„Итак, если я писал к вам, то не ради оскорбителя и не ради оскорблённого, но чтобы вам открылось попечение наше о вас пред Богом.

Посему мы утешились утешением вашим; а ещё более обрадованы мы радостью Тита, что вы все успокоили дух его...”

Павел говорит:„Я ещё более радуюсь, узнав о том, как вы приняли Тита, видя, как успокоили вы дух его, когда он увидел перемену в вашей жизни.”

„Итак я не остался в стыде, если чем-либо о вас похвалился перед ним, но как вам мы говорили все истину, так и перед Титом похвала наша оказалась истинною;

и сердце его весьма расположено к вам, при воспоминании о послушании всех вас, как вы приняли его со страхом и трепетом.

Итак радуюсь, что во всём могу положиться на вас.”

Итак, известие от Тита обрадовало Павла, так как он узнал, что всё то растление и греховное поведение, существовавшее в Коринфской церкви, теперь было устранено, и коринфяне покаялись в результате первого послания Павла в Коринф.

Переходя к 8-й главе, нам необходимо вспомнить, что в 16-й главе 1-го послания к Коринфянам Павел писал им о сборе пожертвований для бедных верующих в Иерусалиме. Помните, когда в Иерусалиме возникла первая церковь, там была сделана попытка организовать что-то вроде коммуны. Люди продавали свои имения и приносили деньги апостолам, а апостолы раздавали их в соответствии с нуждами верующих. Всё было хорошо, и делалось надлежащим образом, справедливо, но со временем у них кончились все деньги. Все дома и имения были уже проданы, но нужды не исчезли. Таким образом, церковь в Иерусалиме оказалась в плачевном состоянии. Эта церковь состояла в основном из евреев, которые с некоторым подозрением относились к верующим язычникам. Не все, и даже далеко не все, верили, что язычники могут быть спасены без принятия иудейства. Многие евреи, которые в прошлом были фарисеями, принесли с собой в церковь многое из религиозной практики иудеев, в том числе и подозрительность, и некоторую предвзятость по отношению к язычникам.

Павел, будучи Апостолом язычников, желал помочь верующим иудеям в Иерусалиме, и потому хотел принести им довольно большую сумму денег, которую для них собрали верующие язычники, чтобы помочь им в их положении, а также чтобы разбить то негативное отношение и те нехорошие чувства, которые верующие иудеи испытывали по отношению к обращенным из язычников, чтобы стена вражды и недоверия, стоявшая между иудеями и язычниками могла наконец пасть, и чтобы они пришли к пониманию единства в семье Божией. Вот поэтому он хотел, чтобы евреи получили эту финансовую помощь от верующих из язычников как доказательство их любви и уважения к церкви в Иерусалиме. Из Иерусалимской церкви Евангелие начало распространяться по другим городам и странам. Поэтому язычники в каком-то смысле были в долгу перед Иерусалимской церковью - в конце концов Апостолы, которые принесли Евангелие язычникам, сами были выходцами из Иерусалимской церкви. Павел желает ободрить церковь в Коринфе на то, чтобы они тоже жертвовали, и в качестве примера приводит церковь в Македонии. Македония - это греческая провинция, там находились такие города, как Филиппы, Фессалоники, Верия... Эта греческая церковь была очень бедной, но, тем не менее, люди были очень щедры в своих пожертвованиях. Церковь же в Коринфе была довольно процветающей. Поэтому Павел призывает их последовать примеру бедных братьев из Македонии:

„Уведомляем вас, братия, о благодати Божией, данной церквам Македонским,

ибо они среди великого испытания скорбями преизобилуют радостью; и глубокая нищета их преизбыточествует в богатстве их радушия.

Ибо они доброхотны по силам и сверх сил--я свидетель...”

Здесь он говорит, что в действительности, бедные люди жертвуют гораздо больше, чем богатые, потому что бедный человек понимает, что значит быть бедным. Я уверен, что это действительно так, и это подтверждается моими многолетними наблюдениями. Наиболее доброхотно дающими людьми в церкви являются совсем не богатые, а наоборот. Даяние Богу никогда не может быть измерено какой-то суммой. Бог не измеряет этот дар суммой, но измеряет его тем, насколько ценно это для дающего. Если вы зарабатываете 10 тысяч долларов в месяц и тысячу, то есть, десятую часть, отдаёте Богу, то вы, в принципе, не так уж много и даёте. Посмотрите на то, сколько у вас остаётся. Но если вы зарабатываете всего сто - двести долларов, то 10 или 20 долларов будет для вас довольно-таки значительной суммой, потому что после

этого у вас остаётся не так уж и много. Так что, важно то, насколько эта сумма значительна для вас. Иисус однажды со своими учениками был в храме и наблюдал, как богатые люди проходили и опускали свои дары в ящик для пожертвований. Всем своим видом эти богачи показывали, насколько они гордятся своими пожертвованиями (именно об этом Иисус и говорил в Нагорной проповеди, что когда вы даёте, то не будьте, как фарисеи, которые трубят и провозглашают на каждом углу: „Вот я какой, вот сколько я даю!“). И тут к ящику подошла маленькая женщина и опустила в него две лепты. Это около половины цента, 10 копеек, сущие гроши. Тогда Иисус повернулся к ученикам и сказал: „Вот, эта бедная женщина дала больше, чем все остальные, потому что они дают от изобилия своего, а она отдала всё, что имела“. Бог очень интересно подходит к вопросу пожертвований. У Него особенная бухгалтерия. Бог смотрит на то, какую ценность ваше пожертвование представляет для вас. Именно это является Его мерой для наших пожертвований. Церковь в Македонии давала от своей глубокой нищеты. Но они были удивительно доброхотны в своих пожертвованиях.

„Ибо они доброхотны по силам и сверх сил--я свидетель:

они весьма убедительно просили нас принять дар и участие их в служении святым...“

Итак, церковь в Македонии собрала эти пожертвования, и Павел, возможно, даже отказывался брать их деньги, говоря: „Нет, нет, ну что вы!“ Ведь у них у самих были большие нужды. Но они умоляли Павла, просили: „Возьми пожалуйста, мы хотим поделиться этим, мы хотим, чтобы между нашими церквями было общение - *„койнония“*. *„Койнония“* в переводе значит „общение“, когда всё общее, когда люди делятся друг с другом всем, что имеют. Верующие в Македонии говорили, что они хотят поделиться с нуждающимися тем, что имеют.

„...И не только то, чего мы надеялись, но они отдали самих себя, во-первых, Господу, потом и нам по воле Божией...“

Это очень важно, чтобы вы, прежде всего, отдали самих себя Богу. Бог гораздо более заинтересован в том, чтобы вы отдали Ему свои сердца. Он заинтересован в этом гораздо более, чем в ваших деньгах, потому что если вы отдадите Ему даже все свои деньги, но при этом не отдадите сердца, это не принесёт вам никакой пользы.

„...И не только то, чего мы надеялись, но они отдали самих себя, во-первых, Господу, потом и нам по воле Божией;

поэтому мы просили Тита, чтобы он, как начал, так и окончил у вас и это доброе дело.“

Верующие в Македонии были бедны, но давали доброхотно.

„А как вы изобилуете всем: верою и словом, и познанием, и всяким усердием, и любовью вашею к нам, -- так изобилуйте и сею добродетелью.“

В этом и состоит даяние. Слово добродетель - очень интересное греческое слово - „карис“, - означающее „всё, что любовно, славно“, а кроме того, „благодать“.

„Говорю это не в виде повеления, но усердием других испытываю искренность и вашей любви.“

Павел использует здесь Македонскую церковь в качестве примера доброхотного даяния. И второй пример, который он приводит, - это благодать нашего Господа Иисуса Христа.

„Ибо вы знаете благодать Господа нашего Иисуса Христа, что Он, будучи богат, обнищал ради вас, дабы вы обогатились Его нищетою.“

Наш Господь очень богат... Вся Вселенная и всё, что в ней, принадлежит Ему. Но ради вас Он обнищал, дабы вы обогатились Его нищетой.

„Я даю на это совет: ибо это полезно вам, которые не только начали делать сие, но и желали того ещё с прошедшего года.“

Мы помним, что Павел несколько раз обращался к ним с этой просьбой.

„Совершите же теперь самое дело, дабы, чего усердно желали, то и исполнено было по достатку.“

„Мы много говорили об этом, теперь пора действовать“. Наступает время, когда нужно от слов переходить к делу.

Когда Моисей вёл детей Израилевых из Египта, оказавшись у Чермного моря, они оглянулись и увидели фараона со множеством колесниц и огромной армией. Моисей тогда упал на лице своё и возопил к Господу. Бог ответил: „Зачем ты взываешь ко мне? Поднимись и иди дальше. Иди дальше - чего попусту кричать? Возьми свой посох и ударь по воде“. Мы можем много рассуждать, но приходит время, когда нужно действовать. Вот, о чём говорит здесь Павел: „Посмотрите, вы много говорили об этом, теперь действуйте“.

„Совершите же теперь самое дело, дабы, чего усердно желали, то и исполнено было по достатку.“

Ибо если есть усердие, то оно принимается смотря по тому, кто что имеет, а не по тому, чего не имеет.”

Далее Павел продолжит говорить о даянии и в 9-й главе скажет, что даяние должно быть добровольным, а не по принуждению. Другими словами, не давайте, если вы потом будете жалеть и переживать из-за того, что отдали всё. Лучше вообще ничего не давайте, Богу не угодны даяния жадного человека. Он любит тех, кто даёт доброхотно, от всего сердца. Сбор пожертвований должен быть самой доброхотной и радостной частью служения. Если вы не можете давать добровольно, то лучше совсем не давайте. Если вы даёте с мыслями: „Ну вот, на эти деньги я мог бы купить себе копчёной колбасы...“, - то лучше оставьте эти деньги себе, пойдите и купите колбаски... Бог не хочет, чтобы вы потом ворчали о том, что вам пришлось отдать что-то Ему. И это касается не только денег, но и вашего служения, вашего времени, всего остального. Если вы даёте Богу, то давайте с желанием, исходящим из любящего сердца, без ворчания и сожаления, потому что такое отношение только портит даяние. Итак, прежде всего, это должно быть вашим личным желанием. Бог принимает то, что вы делаете от всего сердца, Он смотрит на то, что у вас есть. От вас не требуется жертвовать того, чего у вас нет.

„Не требуется, чтобы другим было облегчение, а вам тяжесть, но чтобы была равномерность.“

Ныне ваш избыток в восполнение их недостатка; а после их избыток в восполнение вашего недостатка, чтобы была равномерность...”

Павел говорит о равномерности, которая должна присутствовать в церкви.

В мире существует много церквей, которые, действительно, переживают трудные времена. Вот почему у нас есть миссионерские проекты. Вот почему каждый год мы посылаем тысячи долларов христианам в других частях земного шара. Вот почему мы рассылаем бесплатные кассеты в помощь разным миссионерским группам, - чтобы была эта равномерность. Господь благословил нас обильно. Это возлагает на нас ответственность делиться с теми церквями, которые не благословлены таким вот образом, чтобы была равномерность в Теле Христовом.

„...Как написано: кто собрал много, не имел лишнего; и кто мало, не имел недостатка.“

Это было сказано о манне, которую Бог послал израильтянам в пустыне. Павел собирается послать нескольких людей, чтобы те собрали эти пожертвования:

„Благодарение Богу, вложившему в сердце Титово такое усердие к вам.“

”Тит испытывает к вам те же чувства, что и я.“

”Ибо, хотя и я просил его, впрочем он, будучи очень усерден, пошёл к вам добровольно.

С ним послали мы также брата, во всех церквах похваляемого за благовествование...”

Я не знаю, кто был этот брат; знаю только, что Тит хотел вернуться в Коринф, чтобы отнести это, второе, письмо Павла, и с ним отправился этот брат, которого очень хвалили во всех церквах. Возможно, это был Лука, но мы не знаем этого наверняка.

„...И притом избранного от церквей сопутствовать нам для сего благодворения, которому мы служим во славу Самого Господа и в соответствие вашему усердию...”

Этот человек был избран, чтобы собрать те пожертвования и принести их в Иерусалим. Таким образом, Павел не будет единственным, кто будет ответственным за доставку этих приношений в Иерусалим - с ним пойдёт ещё один человек.

„...Остерегаясь, чтобы нам не подвергнуться от кого нареканию при таком обилии приношений, вверяемых нашему служению...”

Павел был очень внимательным и ответственным человеком в обращении с деньгами. Он понимал, что это Божьи деньги, данные Божьими людьми. Он очень ответственно подходит к тому, чтобы правильно распорядиться деньгами и не подвергаться какому-либо нареканию со стороны других людей.

„...Ибо мы стараемся о добром не только пред Господом, но и пред людьми.”

Необходимо быть ответственным не только перед Господом, но и перед людьми, в том числе и в финансовом отношении. Это очень важно для церкви - вести аккуратный учёт всех пожертвований и затрат. Любой человек, который принадлежит к нашей церкви или финансово поддерживает нашу церковь, может прийти и посмотреть на то, как расходуются средства церкви. Если вы хотите знать, как используются ваши деньги, то наши бухгалтерские книги открыты для вас. Вы можете посмотреть любые документы и увидеть, как тратятся ваши деньги. Если вы не даёте ничего - тогда это не ваше дело. Некоторые люди просто любят копаться в чужих документах. Они совершенно посторонние, и это не их дело - копаться в наших бумагах. Если же вы поддерживаете нас, тогда это ваше право; мы рады, что это интересует вас, и мы готовы ознакомить вас со всеми необходимыми документами.

„Мы послали с ними и брата нашего, которого усердие много раз испытали во многом и который ныне ещё усерднее по великой уверенности в вас.

Что касается до Тита, это--мой товарищ и сотрудник у вас; а что до братьев наших, это--посланники церквей, слава Христова.

Итак перед лицом церквей дайте им доказательство любви вашей и того, что мы справедливо хвалимся вами.”

„Дайте доброхотное обильное даяние и покажите перед лицом церквей, что то, что я говорил о вас, - это правда...” Павел посылает этих людей, чтобы они собрали пожертвования и переправили их в Иерусалим. В следующей главе он продолжит эту тему о пожертвованиях, а потом, в 10-ой главе, перейдёт к защите своего права называться апостолом. Я хотел бы попросить вас перечитать 7-ю и 8-ю главы. Они, конечно, могут показаться не такими уж глубоко духовными главами... В них Павел обсуждает чисто практические, специфические детали жизни коринфской церкви, однако, его слова содержат некоторые важные принципы, которые мы с вами можем почерпнуть. Признаюсь, что к другим частям Писания я обращаюсь чаще, потому что они приносят мне большее воодушевление и больше говорят мне о духовном. Но это не даёт нам право пропускать такие вот отрывки, потому что в них тоже содержатся важные принципы.

Отец, мы благодарим Тебя за Слово Твоё - светильник ноге нашей и свет стезе нашей, которое ведёт нас в нашей жизни. Помоги нам постоянно взирать на нашу цель, на Иисуса, „начальника и совершителя веры нашей”, чтобы мы могли быть верными рабами, которые исполняют волю Твою и живут для Твоей славы. Во имя Иисуса Христа. Аминь.

Пусть Господь пребудет с вами и благословит вас, пусть Он обильно изольёт на вас Свою благодать, милость и любовь через Иисуса Христа, нашего Господа, чтобы вы были благословлены тем, как он Духом Своим Святым будет работать в вашем внутреннем человеке, укреплять вас, приводить вас к духовным победам. Пусть Он ведёт, хранит и использует вас для Своей славы. Во имя Иисуса.

Перевод на русский язык:
Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

*Материалы могут быть размножены
при условии, что они не
используются в коммерческих целях.*

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

*You may copy this material for non-
commercial purposes.*